CHIMIE : Exercices du Chapitre |

Exercice n°8 p°21:
1.- On donne : }, = 24,0 L.mot*

Ona:nHC,z% AN. i nyq = “4_600 102 mol

Pour les autres volumes, il faut convertlr
2.-V =720 dm® = 720 L ; on trouve ny¢, = — = 30,0 mol

9,60.103

= 4,00.10% mol
24,0 Sese L R

3.-V =9,60m3 =9,60.103 L ; on trouve nyq =

Exercice n°9 p°21:
a) On ajoute le solvant d’extraction au liquide teorant le produit a extraire dans une ampoule ardéc
Il faut respecter deux consignes :
- le produit doit étre plus soluble dans le sotwdeaxtraction que dans le liquide
- Solvant d’extraction et liquide doivent étre noiscibles
On agite et on laisse décanter. On récupeére leepd@zopriée (déterminée a l'aide des densités).

. Mmc _[neMc) 47 _ 05084 )
b) Pour le cyclohexane (c), on g := o ap = V. AN. V. = 0761000 — 54.107°L
Pour le dichlorométhane (d), on B;: = maMd) AN V= 05085 —32.1072L = 32 mL
dq.pe 1,32.1000
Exercice n°10 p°21:
nam,=n g) =c g)=m m, = .107°). =1lo0g
1) O o =ng.-M(g) =[c, V- M(g) = my AN. :m, = 0,100.(100.107%).180 = 1,80
2) Onal, = —2¢ AN. :V, = 5,00.1072L = 50,0 mL

cg-M(9)
3) Ontrouve m; =2,25¢g

Exercice n°15 p°22

mso, Ps0,-Vs0, . 120.107.14,0 _s
Nep. = = AN. ng, =————=2,62.10">mol
a) Nso, M(50,) M(S0,) S0 64,0

b) On utilise I'équation d’état des gaz parfa‘il&f;éZ = ns‘;zl
S0»
-5
c) AN.: Vg, =222 2222 — 639 1077 m3 = 6,39.10* L = 0,69 mL
100000

T=20°C=273+20K =293 K

Exercice n°18 p°23

On a une solution a 5% en masse de glucoge=\250 mL
Mglucose — 5%.Mmso1 — 5%.Pso1-Vsol

a n =
) glucose ™ y(glucose)  M(glucose)  M(glucose)

-6
°'°5'1°°1°;)5°'1° = 6,94.10"2 mol = 7.10~2 mol

n 6,94.1072
__ tglucose . —_
b) Cglucose - A.N. -Cglucose -

A.N. anlucose =

=2,78.10" Y mol. L' =3.10" Y mol. L1

Vsol 250.1073
Exercice n°20 p°23

mg __ 4.1073%. 1% _4.1075.1000.200.1073 _ _

a) ng=-—— PsotTsol AN, :ng = = 4,88.10 5mol = 5.10~%mol
M(E) M(E) 164
n 4,88.1075 _ _

b) cp=—= AN.:cp ==~——"— =244.10"*mol. L™!
Vsol 200.1073

c) ¢ _ Méthanol __ PéthanolVéthanol _ Péthanol-21%.Vsol

¢thanol Vsol Vso1-M(éthanol) Vso1-M(éthanol)

0,80.103.21.1072.200.1073
A.N. : c. = = = 3,6 mol. L1
éthanol 200.103.46 Sl




Exercice n°22 p°23

—_Mac _ Pac*Vac _ dac*pe*Vac
) Ne=—= = =
Macd Mac Mac
1*Pe*Val
Nac= Ny = —————
Mai
v N dgc*M 1%V,
D ou : Val — ac al*Vac
Mpi*dge
88+%1,05%12,5.1073
AN : Vg = =2,4.10°L = 24mL
60+0,81

2 2
D) Nacétate= gnac = gnal

Mgcétate — Nacétate*Macetate_ [2*Macetate*dac*Pe*Vac _

V acétate™

Vacétat

2%130%0.87%1000%12.5.1073
AN :UVacétate— = 1,8.102 =18mL

Pacétate Pacétate 3dgc*Mge

0.87+60




